
Thématique de la réunion

Procès-Verbal du Conseil d'Administration du
14/04/2025

Présent.e.s : 
Christel Droogmans, Pierre Schmit, Sharify ASBL (Alexandre Philippe), Alain Boribon 

Absent : Virgile Descroix

Le Conseil d'Administration s'est réuni le 14 avril 2025 pour discuter de divers sujets
concernant le Citizenfund. 

La première partie des discussions a porté sur l'état des lieux et les réalisations de
2024, incluant les projets soutenus, la structure du fonds, ainsi que l'évolution des
coopérateur·rice·s, ainsi que sur les objectifs de développement durable (ODD). Un
point a été fait sur les actions menées en 2024, notamment la création du Citizenfund
de Liège et le développement du Toolkit d'essaimage. Le CA a également abordé les
réalisations en cours et les objectifs pour 2025.

La seconde partie de la réunion a été dédiée à des points administratifs, incluant
l'approbation des nouveaux membres, la préparation de l'Assemblée Générale,
l'examen des comptes 2024, la définition du budget pour 2025, la modification des
statuts et du ROI, ainsi que sur les futurs membres du comité de sélection.
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Toolkit et Go-To-Market
Utilisation d’un formulaire pour recevoir le Toolkit, permettant de tracer les
intéressés.
Toolkit gratuit contre les coordonnées, mais licence de la plateforme payante (à
discuter)

Gouvernance et Core Values
Importance d’inclure le CA pour toute modification des valeurs fondamentales.
Gouvernance à structurer pour l’avenir.
Utiliser la matrice décisionnelle d’Impact Valley

Stripe et alternatives
Discussions sur alternatives à Stripes : domiciliation bancaire, QR Code Payconiq,
Findock.

Abonnement 5€/mois
Le modèle ne fonctionne pas encore. Test pendant un an supplémentaire.
À brainstormer : nouvelles façons de communiquer la proposition de valeur.
Identifier des marketeurs dans le réseau.

Reporting & Suivi des projets
Intégrer les projets arrêtés dans le rapport annuel avec transparence, tout en
trouvant des moyens efficaces de mettre en avant les projets en évolution positive.
Proposition : développer d’avantage l’aspect parrains/marraines de projets.
Discussion sur la définition de la transparence et des outils associés.

Implication des projets dans l’écosystème
Constat : Citizenfund donne beaucoup, retour des projets encore limité.
Idée : formats d’échanges, type podcast, à brainstormer.

Collaboration entre différents Citizenfund
Mutualisation potentielle des coûts IT, Stripe et divers à organiser.

Campagne de levée de fonds
Lancer une campagne marketing. Identifier les personnes à impliquer (ex : Emilie
Mathieu).
“On a besoin de 10k€ pour financer un prochain projet.”
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Discussions approfondies et points d’action



Prochaines discussions à avoir : 

Comment structurer la gouvernance lorsque plusieurs Citizenfund seront
actifs ?
Comment mutualiser les coûts IT, Stripe et autres frais entre les différents
Citizenfund ?
Réflexion sur la valorisation de la plateforme open source du Citizenfund.
Quelle est la définition de la transparence du Citizenfund envers les projets ?
Jusqu’à quel point et comment doivent-ils être transparents avec nous ?
Quels outils utiliser pour le communiquer ?
Comment impliquer davantage les coopérateur·rice·s dans les rôles de
parrains/marraines pour le suivi des projets ?
Explorer de nouvelles manières de communiquer la proposition de valeur du
Citizenfund.

Alexandre : envoyer la matrice décisionnelle d’Impact Valley
Astrid : 

Organiser une rencontre entre les cofondateur·rice·s du Citizenfund Liège et le
CA.
Analyser alternatives à Stripes, domiciliation bancaire, QR Code Payconiq,
Findock. (Fait ! C’est réglé).
Identifier marketers dans notre réseau
Organiser campagne marketing
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Prochaines discussions à avoir :

To do :


